Na bloczku zawieszono dwa ciezarki o masach ms i m; potgczone nicig. Z jakim przyspieszeniem
beda poruszad cie ciezarki i jakie jest napiecie nici.

Opisac ruch klocka o masie m potozonego na réwni pochytej o masie M. Rozwazy¢ przypadek, gdy
rownia ma nieskoriczong mase.

Na linie przez blok i przyczepionej do ciezarka o masie m znajduje sie matpa o masie M. Z jakim
przyspieszeniem a bedzie poruszac sie ciezarek w nastepujgcych przypadkach:

a. Matpa nie porusza sie wzgledem liny,

b. Matpa wspina sie po linie ze statg predkosciag vo wzgledem liny

c. Matpa wspina sie po linie ze statym przyspieszeniem ao wzgledem liny.

Na poziomej desce o masie M lezy ciato o masie m. Z jakim przyspieszeniem bedzie poruszac sie
deska i ciato, jezeli na deske dziata poziomo skierowana sita F gdy:

a. Miedzy deskg a ciatem oraz deska i podtozem wspdtczynnik tarcia wynosi f; jaka
powinna by¢ sita F, zeby masa przemieszczata sie z tym samym przyspieszeniem co
deska.

b. Gdy tarcia w ogdle nie ma.

Na tafdcuchach podczepionym do poziomego sufitu i
podczepionym do pionowej Sciany zawieszono ciezar G=5kN w
miejscu potgczenia tancuchéw. Kat zawarty pomiedzy taricuchem i
sufitem wynosi a=60°, a kat zawarty pomiedzy faricuchem i
poziomem wynosi 3=30° . Wyznaczy¢ sity napiecia fancuchdéw

korzystajac z warunku réwnowagi ptaskiego zbieznego uktadu sit i

twierdzenia o trzech sitach.

Na rysunku przedstawiono trzy masy

m=1kg
potgczone linami: jedng spoczywajaca T T
na stole o wspodtczynniku tarcia /‘Sl,—"_ .
wynoszagcym 0,35 i dwie zawieszone Tl# b - /I%TJ
po obu stronach stotu. Bloczki R
traktowa¢ jako niewazkie a liny jako g=08 m'seg’

nie  posiadajgce masy. Znajdz my = 4 kg
przyspieszenie kazdej z mas i jego
kierunek oraz napiecia obu lin.

Rozwazmy trzy klocki potgczone jak na rysunku. Przy

m

zatozeniu braku tarcia i catkowitej réwnowadze uktadu

2m

wyznaczy¢ mase M oraz naciagi T1i T2 (przyja¢ m, gi 0

jako dane). M




